主道全线无红绿灯,三环路至绕城仅需12分钟

战都沙西线改造工程今日通车

5月11日上午10时,备受关注的 沙西线(西华大道)改造工程主道将正 式开通试运行。道路全长5.4公里,双 向十车道(主六+辅四),主道全线无 红绿灯。通车后,将极大改善成都西 北门方向交通,以交通先行,推动"三 个做优做强"重点片区内联外畅。

- 快速化改造 三环路至绕城仅需12分钟

沙西线(西华大道)改造工程由成都 市住建局牵头,成都城投建设集团所 属城投基础公司负责建设管理,起点为 三环路交大立交,终点为金牛郫都区界。

10日上午10点,记者驾车以全 程60公里的时速试跑,从三环至绕城 高速仅需12分钟,比改造之前节约近

据了解,为更快捷有效地疏导区 域交通,沙西线主线设置了跨线桥2 座,出城方向设置了4处出口、2处进 口,进城方向设置了2处出口、3处进 口,全线设置了3处调头位置。此外, 沿线还设置了7座过街天桥,充分保 障沿线市民的过街需求,提高过街安 全性,最大限度消除交通安全隐患。

沙西线快速化改造过程中,跨线 桥具有重大意义,特别是货运大道-铁路跨线桥的建设,城投基础公司项 目负责人李波记忆犹新,"我们从凌晨 1点开始,经过了1小时20分钟的精 准控制与转动顺利转体。"

货运大道-铁路跨线桥跨越了成 灌线、西环线等四条高铁线,由于铁路 线是通往川西重要的铁路要道,无法 改道或者暂停运营。"为减少对铁路运 行的干扰及安全考虑,施工过程中采 用了转体法。"项目施工单位成都城投 建工公司项目经理唐宗介绍,"跨铁路



沙西线主道。

主桥先平行于高铁线建成桥梁主体, 再把桥梁主体转动66.7°跨越铁路线 实现沙西线的贯通。"

⊸ 植入绿色低碳理念 ⊷ 提高预制装配率缩短建设周期

在施工过程中,沙西线(西华大 道)改造工程采用了大量工业化预制装 配构件。唐宗介绍,"比如跨线桥采用 预制墩柱、预制盖梁及预制箱梁,道路 使用预制路缘石、管廊采用了预制砼结 构等。"相较传统现浇施工方式,采用预 制装配构件既能保证工程质量,又能缩 短工期,还能有效降低对周边环境及交 通的影响,更加环保和安全。

此外,沙西线在建设过程中还融 入了海绵城市理念。"我们的人行道及 非机动车道、景观节点等铺装基层、面 层材料均采用透水砼或透水砖等透水 性能强的材料,同时在绿化带内设置 植草沟,并在低点设置雨水花园或下 凹式绿地、积水井等。"唐宗介绍,这样 一来,可以有效地减少地表雨水径流, 提高排水速度,缓解暴雨季排水压力。

提升道路品质 街道一体化,构建多元空间场景

除了道路快速化改造,沙西线(西 华大道)改造工程按照成都街道一体 化设计理念进行了打造,构建多元空 间场景。

"项目沿线主要是以景观型街道 空间为主,我们把侧分带加宽至4.5 米,将慢行系统融入两侧绿地进行-体化打造,不仅对出入口段慢行更友 好,还能使辅道车辆行驶更顺畅。"李 波介绍,沿线绿化景观方面按照"一 步一景,四季有景"原则,形成了"春赏 樱花、夏观紫薇、秋览银杏、冬品红梅" 的独特观景体验。

全线贯通的沙西线,成为连接中 心城区与郫都区、彭州市、都江堰市的 一条重要快速通道,也是成都市构建 "环+射"快速路网体系的重要组成, 将有效提升城市通勤效率,推进城市 环境品质改善,以更流畅、更便捷的体 验,带给市民群众更舒适、更实在的幸 福。华西都市报-封面新闻记者 杨澜

•知冷暖•

成都市区天气情况





省内主要城市今明两日天气

马尔康	小雨	3−11℃	小雨	3−12℃
康定	小雨	3−9℃	小雨	5−11℃
西昌	多云	14-25℃	多云转小雨	16-26℃
攀枝花	晴转小雨	18-34℃	小雨转大雨	19-29℃
广元	多云转阴	14-26℃	晴转阴	14-29℃
绵阳	多云	15−27℃	多云转阴	16-29℃
遂宁	多云转阴	15-26℃	多云转阴	16-28℃
德阳	多云转阴	17−27℃	多云转阴	16-30℃
雅安	阴	13-23℃	多云转阴	14-26℃
乐山	阴	15−23℃	多云转阴	16-29℃
眉山	阴	15-25℃	多云转阴	16-29℃
资阳	阴	15-26℃	多云转阴	17-29℃
内江	阴	15-24℃	多云转阴	16-28℃
自贡	阴	19−25℃	多云转阴	17−28℃
宜宾	小雨转阴	14-23℃	多云转阴	16-28℃
泸州	小雨转阴	16−22℃	多云转阴	16-27℃
南充	晴转阴	15−25℃	多云转阴	16-28℃
广安	晴转阴	15-23℃	多云转阴	16-27℃
巴中	多云	14-26℃	晴转阴	15−27℃
达州	多云	14-24℃	晴转阴	16-27℃

同呼吸

10日空气质量

成都(17时)

AQI指数 24 空气质量:优

11日空气质量预报

成都主城区

AQI指数 **45—75**

空气质量等级:优或良

成都平原部分城市为优或良;

川南部分及川东北部分城市为优或良; 盆地其余城市为优或良;

攀西地区和川西高原大部城市为优或良; 全省首要污染物以PM2.5为主。

(数据来源:各地生态环境部门官网)

都江堰至四姑娘山山地轨道项目首个高瓦斯隧道贯通

华西都市报讯(记者 曹菲)5月9 日,由蜀道集团投资建设的都江堰至 四姑娘山山地轨道交通扶贫项目(以 下简称"都四项目")施家山隧道贯通, 这也是全线贯通的首座高瓦斯隧道, 向通车目标又迈出一步。

据施家山高瓦斯隧道施工现场管 理人员介绍,施家山隧道全长4483 米,瓦斯浓度最大7.18%,估算瓦斯涌 出速度为2.26m³/min,围岩情况复杂 多变,是都四项目全线瓦斯浓度最高、 施工安全风险最高的长隧道。为保证 施工现场安全,项目部在隧道内安装 了有毒有害气体监测系统,安排专业 人员对有害气体全时监控、危险报警、 指挥疏散进行全过程管控;装配全国 最先进的瓦斯监控系统和人员定位系 统,辅以超前地质预报及时跟进、通风 系统正常供给、爆破和动火作业规范 管理等方式对瓦斯进行严加管控,做 好技术保障,实现"零"伤亡。

此外,为加快建设进度,施工过程 中严格遵循"管超前、短进尺、强支护、 早封闭、勤测量"原则,各类施工工序 无缝衔接,安全员24小时"白+黑"轮 流盯控现场施工情况,较指导性设计 贯通时间提前24个月提前完成掘进 任务。

截至目前,都四项目都江堰至卧 龙段永丰站、蒲阳站主体结构实现封



施家山隧道建 设现场。

蜀道集团供图

顶,映秀2号隧道、梅子坪隧道、施家 山(高瓦斯)隧道提前贯通,卧龙至 四姑娘山段控制性工点实现全面开 工建设。

都四项目起于都江堰市区成灌高 铁枢纽站,止于阿坝州小金县四姑娘 山镇,线路全长123.18公里,概算总 投资215.89亿元,全线共设车站12 座,正线为双线,行车最高速度120公 里/小时,齿轨路段30公里/小时,牵 引种类采用第三轨供电,具有爬坡能 力强、占地面积小、地形适应能力强、 绿色低碳、安全可靠等显著优点。

都四项目是国内首个落地建设的 山地轨道(轮轨+齿轨)交通项目,开 启了四川乃至全国新制式轨道交通产 业发展的大门,对改变川西北生态示 范区贫困状况,促进民族交流与融合, 带动沿线地区乡村振兴具有重要意 义,并被四川省委、省政府定位为"脱 贫攻坚的典范,民族团结的桥梁,绿色 发展的示范"。

何为第三轨供电?

第三轨供电是指除机车运行所需 要的两条轨道外,另铺设一条单独轨 道供电为机车提供动力,区别于受电 弓,通过高架接触电网实现供电。这 种受电模式对应采用三轨受流器、集 电靴等设备加以实现。此供电方式具 有检修便捷,美观可靠,更好规避对飞 行类野生保护动物的影响等优势。

天气转晴气温渐升 本周末最高气温重回30℃

华西都市报讯(记者 吴冰清)5月10日, 阳光淡淡,午后,成都的气温终于回到了"2" 字头,较前一天明显暖和了不少。

不过,雨水并未走远。早晚淅淅沥沥的 雨声响起,凉意犹存。

已是"立夏"节气,气温何时"振作"起来? 记者从四川省气象台了解到,未来三 天,依旧有雨水出没,但雨水的出场时间"压 缩"到早晚,以阵雨的形式出现,甚至是"按 街道"打卡。白天,盆地大部转为"阴天转多 云"的天气。

阳光回归,气温自然也会升起来,不过, 由于早晚雨水的出现,气温的回升不会那么

以成都为例,5月11日,阳光含蓄,最 高气温"试探性"地升到26℃,随后两天,云 系减少,热"晴"洋溢,最高气温依次升至 28℃,29℃。

因此,未来两天算是一个"过渡",到本周 末,在西北干暖气团的影响下,四川又将有大 片30℃左右的区域出现。